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Svar på fråga 2024/25:975 av Martina Johansson (C) 
Kvalitetsredovisning av Sis 

Martina Johansson har frågat mig vad jag och regeringen avser 

att göra för att få redovisat hur arbetet inom SiS bidrar till 

förändrat beteende hos de barn och unga som får vård, 

behandling och omsorg. 

Regeringen har påbörjat ett omfattande förändringsarbete för en 

framtida statlig barn- och ungdomsvård som kan ge den vård, 

trygghet, säkerhet, omvårdnad och utbildning som krävs. I 

februari 2024 gav regeringen en särskild utredare i uppdrag att 

se över den statliga barn- och ungdomsvårdens uppdrag och 

organisation. Syftet med översynen är att stärka den statliga 

barn- och ungdomsvårdens vårdande uppdrag och del i 

vårdkedjan för att säkerställa att barn och unga ges en trygg och 

kvalitativ vård, skola och behandling (dir. 2024:13). I uppdraget 

ingår bl.a. att analysera och föreslå hur uppföljningen av 

vårdens innehåll och kvalitet kan utvecklas och utvärderas samt 

att analysera och föreslå hur vården ska bli mer kunskaps-

baserad.  
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För att öka kunskapen om framgångsrika metoder för att minska 

antalet tvångsåtgärder inom SiS har regeringen gett Statens 

beredning för medicinsk och social utvärdering (SBU) i uppdrag 

att genomföra kunskapssammanställningar om alternativa 

metoder och arbetssätt till tvångsåtgärder inom den psykiatriska 

tvångsvården, den rättspsykiatriska vården och den statliga 

institutionsvården (S2023/02103). 

Regeringen har även ökat myndighetens anslag för att förbättra 

förutsättningarna för att utveckla differentiering och 

vårdkvaliteten vid SiS, säkerställa kompetensförsörjningen och 

höja nivån på kompetensen. I budgetpropositionen för 2025 

föreslog regeringen att myndighetens anslag skulle öka med 664 

miljoner kronor för 2025, 649 miljoner kronor för 2026 och 577 

miljoner kronor för 2027. 

Regeringen för en tät dialog med SiS och har regelbundna 

möten med myndighetsledningen. Vid dessa dialoger följs 

myndighetens resultat inom olika områden regelbundet upp. 

Regeringen har även beslutat om att ändra SiS instruktion i syfte 

att tydliggöra krav på resultat vad gäller anpassad platstillgång, 

trygghet, säkerhet och kontroll. Arbetet har gett resultat. Under 

2024 ökade barn och ungas upplevda trygghet på SiS, samtidigt 

som hot- och våldsincidenterna minskade, både mellan 

placerade och riktat mot SiS medarbetare. Avvikningarna har 

också minskat kraftigt, och SiS har utvecklat sitt arbete med att 

redovisa olika typer av avvikningar. 
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För att ytterligare stärka styrningen av SiS har regeringen också 

gett myndigheten en rad nya uppdrag, t.ex. om platskapaciteten, 

en rättssäker och enhetlig tillämpning av SiS särskilda 

befogenheter, brottsförebyggande arbete, kvalitativ vård för 

flickor och att stärka barns möjligheter att utkräva sina 

rättigheter bl.a. genom att stärka möjligheterna för barn att 

framföra klagomål till någon som de inte är i beroendeställning 

till. 

Stockholm den 9 april 2025 

 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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